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У духу новогодишњих празника, када већ сви планирају 
где ће за дочек Нове године, ми се питамо шта нас је про-
шлост научила и како су раније људи прослављали Нову 
годину која је за празник је проглашена 1955. године. Но-
ва година се славила у друштвеним и радним организа-
цијама, то су више биле радничке прославе Нове године, 
значи по фабрикама, а тек касније то креће мало званич-
није по ресторанима. Имамо забелешке да су се ту слу-
шале шлагер и народне песме и то су најбоља сведочан-
ства заједништва, елегантних одевних комбинација и 
празничне еуфорије. Славило се у соколском дому код 
надвожњака, са богатим томболама, са игранкама, и тако, 
све што је припадало том времену, присећа се бака Стана 
Величковић. Прослава Нове године добија свој замах пе-
десетих и шездесетих година прошлог века, али дочеци 
су били организовани и далеко пре тога, а кафанска оку-
пљања на овај датум почињу много раније. Кафане попу-
ларне за окупљање последњег дана старе године су биле 
Липов лад, Зелени Венац, Код Соскића и Шицка али ту ор-
ганизованог дочека није било.  

Чувене новогодишње феште биле су у Такову и ресторану 
„Селтерс” (који је имао прелепу летњу башту, на фото-
графији) а касније и ресторану „Петар Драпшин. Сећам 
се приче чувеног Ике конобара и Емина Еминовића, ше-
фа ресторана, који су ми „изрецитовали” чак и мени који 
се служио за новогодишњу ноћ: јагњећа или телећа чор-
бица, домаће кобасице, пихтије, чварци, кавурма, сарма, 
јагњеће и прасеће печење, ситни колачи и кафа. У јутар-
њим сати следећег дана када зора заруди, служио се расо 
са љутом туцаном паприком за оне са мамурлуком о 
трошку куће. За прославу Нове године морало је да се на 
време резервише место а Емил помиње угледне госте тога 
времена: Џулу судију, Мила Благојевића, директора От-
пада, Мићу „Калисперу”, председника општине Павла 
Блажића, Мићу Миловановића („Цулановог” оца), Тому и 
Јову „Чабрњака”, Виту „Кркљу”, Димитрија „Миту апотека-
ра”, др Ацу Милошевића...   

- Славило се по неколико дана. Пило се најчешће вино и 
ракија а музиканти су били врсни музичари цигани који 
су забављали госте до дубоко у ноћ. Неки су картали, дру-
ги су играли, а трећи једноставно „лумповали”. Више су 
људи били срећни и полетни од саме чињенице да је 
празник. Младеновац је тада био доста мањи град, није 
било ни петарди, ватромета... Делује ми да су те нового-
дишње ноћи биле топлије и безбрижније - каже нам пен-
зионерка Слобода Пантић.  
Почетком овога века у Младеновцу, дочек Нове године 
почео је да се слави на платоу испред општине са народ-
ним певачима и забављачима. Иако савремено доба, до-
носи нове обичаје, традиција и даље живи. Људи у нашем 
граду често кажу да воле децембар, јер је месец радости, 
дружења и среће. Нека нам такав буде сваки месец, и не-
ка то буде наша традиција која ће трајати вечно. Пред на-
ма је још једна „најлуђа ноћ”. Мноштво дневних журки, 
вечерњих концерата и јутарњих афтер party, да је забаву 
просто тешко избећи. Све мирише на спаљени барут пе-
тарди и ватромета, док око нас шљаште кинеске лампице. 
У уторак 31. децембра слављенике ће пробудити трубачи 
на улицама, обучени у одела Деда мраза.  
Шездесетих и седамдесетих година у послератном Мла-
деновцу средњошколци и студент нису имали толико 
новца да би се окупљали по кафанама, Нову годину би 
најчешће чекали код пријатеља, у такозваној кућној ва-
ријанти. Наравно, пре самог дочека, читаво би се друштво 
састајало како би заједно ишло у набавку, а на менију се, 
љубазношћу мајки, тетки и бака, нашла и по која пуњена 
сува паприка, пита, или чварци. Што се музике тиче, слу-
шале су се плоче. Страни рок, Битлси, Стоунси, у ориги-
налним издањима је био на репертоару оних који су има-
ли среће да добију неки поклон из иностранства. Слуша-
ли су се домаћи аутори, а врло ретко народна музика. 
Иначе у то доба у нашој вароши, народна музика је била 
строго резервисана за кафане. Не треба заборавити да се 
Православна, познатија као српска Нова година обележа-
вала и давних дана. Тако да се, практично, дочек светске 
Нове године у граду настављао све до средине јануара. 
Људи би честитали срдачно једни другима, увек са вером 
да оно најбоље тек долази. 
Жељко Мутавџић 

Сачувано од заборава 

Како смо, некад, 
чекали Нову годину

Група младих Младеновчана после 
дочека Нове 1962. године (снимио фотограф Влада Јелић)
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Савети надлежних служби пред празнике 

Повреде од петарди су 
најчешће код деце  
Директор Дома здравља у Младеновцу, др Витомир Исај-
ловић, објаснио је да деца узрасне категорије 10 - 15 година 
најчешће страдају услед употребе пиротехичких средстава, 
те да је узрок сваке друге повреде неадекватно руковање, 
односно непридржавање писаних упутстава за употребу, док 
су неисправна пиротехничка средства узрок сваке треће 
настале повреде. Саваке године на десетине малишана у 
пратњи својих родитеља затраже помоћ у Младеновачком 
Дому здравља.  
- У случају настанка опекотина услед коришћења пиро-
технике, неопходно је придржавати се неколико основних 
корака. Најпре је потребно повређено место охладити. Мању 
опекотину ставите под млаз хладне воде или преко ње хлад-
не мокре облоге, никако лед. Са опечене коже немојте на 
силу скидати одећу која се залепила, већ исеците материјал 
око ране или је распарајте по шавовима. Код већих опекоти-
на или било какве опекотине код беба и мале деце, обавезно 
потражите медицинску помоћ - саветује др Исајловић.  

Не заборавите: Само један тренутак непажње је довољан да 
вам заувек промени живот! Мислите на себе и на друге! Раз-
мислите да ли заиста желите да новогодишње и божићне 
празнике проведете у чекаоницма здравствених установа, 
уместо у топлом дому са најмилијима. Зашто да ризикујете? 
Препустите пиротехнику онима који су за то обучени, а ви 
безбедно уживајте у забави са својим најмилијима!  
Директор Дома здравља у Младеновцу др В.Исајловић 

 

Упозорење полицијске станице  
С обзиром на то да је празнична еуфорија у току, из Поли-
цијске станице Младеновац поново апелују на суграђане да 
не купују пиротехничка средства од неовлашћених продава-
ца и на местима која за то нису предвиђена, као што су ис-
под „Пјацете” и на уличним тезгама, те да дивље препро-
давце, неисправну робу и претерану употребу пиротехнич-
ких средстава могу, и треба, да пријаве на број телефона 192. 
Подсећамо да је Законом о промету експлозивних материја 
изричито забрањена употреба пиротехнике у затвореном 
простору и на јавним местима где се окупља већи број особа, 
као и продаја пиротехничких средстава малолетницима.  
Такође, извођење ватромета могу вршити само за то овлаш-
ћена правна лица на одобреној локацији, уз решење које је 
издало Министарство унутрашњих послова, наводи се у ап-
елу полицијских службеника, ПС Младеновац, који поручују 
да активно спроводи све мере како би спречила неовлаш-
ћену продају и употребу пиротехничких средстава.  
Физичка и правна лица која неовлашћено продају пиротех-
ничка средства биће санкционисана у складу са законом, 
као и да ће им пиротехничка средства бити одузета. За сада 
није познато у колико случајева је током последње седмице 
полиција изрекла законом прописане санкције, али извесно 
је да од одговорности неће моћи да се склоне ни родитељи. 

Ватрогасци упозоравају:  
Обратите пажњу на новогодишње украсе 

Из ватрогасно спасилачке службе упозоравају Младенов-
чане да празнични период може бити радостан и сигуран уз 
мало додатне пажње и одговорности. 
Празнично време доноси радост, али и повећан ризик од 
кућних пожара. Крај децембра је са највећим бројем кућних 
пожара? Разлози су многобројни - свеће, божићне јелке, 
украси, ужарени камини, грејалице и застарели електрични 
каблови, који заједно стварају услове за опасне несреће.  
Децембар предњачи по броју кућних пожара, пре свега због 
активности повезаних с празничном сезоном. Осим тога, 
ниске температуре често подстичу интензивнију употребу 
грејних уређаја, што додатно повећава ризик. Украсне свеће 
и светлећа декорација, грејалице и прикључивање више по-
трошача на ткз. „лопове” су водећи узрок пожара повезаних 
са празничним чаролијама. Празници, посебно Божић, зна-
чајно повећавају употребу свећа, што доводи до чешћих не-
срећа, каже кажу у Ватрогасно спацилачкој јединици.  
Празнични период може бити радостан и сигуран уз мало 
додатне пажње и одговорности. Ширите празнични дух, али 
не заборавите на безбедност - јер најбољи поклон за све су 
мирни и сигурни празници. 
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Празнични пакетићи 
за најмлађе  

Општина Младеновац обрадоваће ове године најмлађе су-
грађане празничним пакетићима који ће им бити уручени 
поводом празника посвећеног великом српском просве-
титељу, Светом Сави. Децу која су у систему предшколског и 
школског узраста закључно са 4. разредом, која имају пре-
бивалиште на територији општине Младеновац, пријављују 
родитељи у њиховим школама, односно предшколским ус-
тановама и њима ће пакетићи бити уручени у школама, од-
носно вртићима. Децу која нису у систему образовања роди-
тељи могу да пријаве од 8. до 23. јануара на пулту у холу згра-
де општине Младеновац, радним данима од 8 - 15,  уз очи-
тану/фотокопирану личну карту и здравствену књижицу де-
тета на увид, а за њих ће додела пакетића бити организована 
25. јануара у холу Спортског центра, од 10:00 до 13:00 сати. 

 

Уручени уговори о стипендирању за 
најбоље младеновачке студенте 

У Свечаној сали др Елси Инглис уручене су стипендије нај-
бољим младеновачким студентима за 20024/25 школску  го-
дину. Градска општина Младеновац издвојила је по 100 хи-
љада динара за тридесет и пет студената који су конкрисали 
за стипендију. 
Будуће академце поздравио је и уручио уговор о стипендији,  
Дејан Вићовац, члан општинског већа који је  ресорно за-
дужен за образовање. 
- Ми, сваке године у ово време, на крају календарске године 
користимо прилику да се сретнемо и да вама најбољима ме-
ђу најбољима честитамо, на вашим успесима на факул-
тетима и покушамо да вам на неки начин као Градска оп-
штина помогнемо. Ја, као просветни радник, знам колико је 
потребно вашег залагања, труда, одрицања и непреспаваних 
ноћи да би остварили резултате. Сви ви који сте овде имате 
просек између 9 и 10 и за то вам најсрдачније честитам – ре-
као је између осталог Дејан Вићовац који је најбољим мла-
деновачким студентима пренео поздраве председника Бог-
дана Вуксановића који је због службених обавеза био спре-
чен да присуствује . 

Занимљива сарадња две основне школе 

Новогодишње дружење на даљину  
У среду смо отворили пакет, који смо нестрпљиво очекивали. 
Пакет је стигао из ОШ „Ђура Јакшић”; из Кикинде, а у њему 
су биле честитке, које су својим вештим прстима направили 
и на енглеском језику написали ученици 2/2 уз подршку 
своје наставнице енглеског језика Добриславе Ружић и учи-
тељице Славенке Рончевић Буцали. Ученици 2/1 наше школе 
су усхићено припремили, осликали и  украсили честитке за 
Божић и Нову годину заједно са својом учитељицом Мари-
ном Благојевић, а своје поруке на енглеском језику су запи-
сали уз помоћ наставнице енглеског, Марине Кастратовић.  
Сарадња између Основне школе „Коста Ђукић” и школе из 
Кикинде је настала na успесима наших ђака на светском фи-
налу такмичења у знању енглеског језика, одржаног у сеп-
тембру ове године у Италији. У жељи да  подрже и подстакну  
своје ученике да упознају и поштују различите културе и 
обичаје две наставнице енглеског језика су организовале 
прављење, писање и слање новогодишњих честитки. У томе 
су их безрезервно подржале учитељице два креативна оде-
љења другака. 

Осмеси и коментари одушевљења при отварању приспелих 
честитки доказ су да се труд свих исплатио и да је циљ ос-
тварен. Деца су умела да прочитају честитке за Нову годину 
и Божић, уочили су да ма где да смо сви једни другима од 
срца желимо срећу.  
Марина Благојевић и Марина Кастратовић 
 

Сећање на жртве бањичког логора  
Делегације Градске општине Младеновац и ОО Убнора по-
ложиле су цвеће на Споменик посвећен 51. жртви из Ба-
њичког логора, међу којима је било и Младеновчана, које су 
Немци децембра 1942. године стрељали у знак одмазде.  
Споменик је, трудом и залагањем Народног фронта Мла-
деновца, подигнут 1947. године над заједничком гробницим 
стрељаних родољуба и представља симбол трајног сећања на 
Младеновчане, жртве фашистичког терора.
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Савети за пољопривреднике    

Органска производња 
кајсије 
 
Кајсије се теже одгајају од осталих воћака. У неким крајевима 
не успевају све саднице, па при избору стабла увек потражите 
савет стручњака. Саднице кајсије морају да проведу 350-900 
сати на температури нижој од 7° Ц, а већина садница налази 
се при доњој вредности тог распона. Цветају врло рано. Иако 
су им за успешну родност потребна сува и сунчана лета, суш-
ни услови пред крај сезоне могу да проузрокују озбиљно 
осипање пупољака. У хладнијим крајевима кајсије могу да се 
одгајају у заштићеном простору или у облику лепезе уза зид. 
У топлим крајевима омиљен је жбунаст облик гајења. Уколико 
се произвођач одлучи да гаји кајсију по органским принци-
пима, мора да се строго придржава Закона о органској произ-
водњи. Када испуни све захтеве, стиче право на сертификат 
који издаје овлашћена сертификациона кућа. Сертификат је 
потврда потрошачу да је производ који купује произведен по 
принципима органске производње. Такви производи на себи 
носе лого, и стичу већу цену у односу на производе из конвен-
ционалне пољопривреде. Органска производња заснива се на 
природним процесима и употреби органских и природних 
минералних материја. Не могу се користити материје хемиј-
ско-синтетичког порекла, осим у случајевима утврђених За-
коном о органској производњи и органским производима. Не 
могу се користити генетички модификовани организми нити 
њихови деривати.  
Применом наведених принципа добија се производ са пот-
врђеном процедуром производње, унапређује се здравље и 
продуктивност узајамно зависних заједница живота земљиш-
та, биљака, животиња и људи, природни ресурси се штите од 
загађења, плодност земљишта се повећава и чува се биоди-
верзитет. Органске засаде воћа треба подизати на фармама 
на којима се одвија и сточарска производња као и произ-
водња ратарских и крмних биљака, како би се обезбедила до-

вољна количина стајњака и ротација усева. У органској про-
изводњи за ђубрење засада користи се стајњак, осока, ком-
пост, глистењак и остала органска ђубрива.  
Од биљних препарата препоручује се коришћење следећих 
раствора: Дуван - против биљних ваши, гусеница и минера; 
Љута паприке - против инсеката, биљне ваши, лисне буве, 
стенице и трипси;  Црног и белог лука - против биљних ваши 
и гриња и против монилиоза, пламењаче и плеснивости пло-
дова; Коприве - против биљних ваши и за прихрану биљака 
преко листа) и Хајдучка трава - против плеснивости плодова.  
Све биљке од који се припремају препарати морају бити про-
изведене у складу са методама органске производње. Свеже 
кајсије су богате водом, што их чини изузетно освежвајућим 
воћем. Због много калијума и мале концентрације натријума 
препоручују се свима са високим притиском. Најчешће се 
једу свеже и са кором, али је због тога неопходно да се добро 
оперу. Гурмани од овог воћа праве умаке, сосеве и прилоге 
за печења. Домаћице које негују традиционалну кухињу од 
кајсија праве мармеладе, џемове, слатка. 
 
Мастер органске производње Марија Миленковић, ПССС Београд 

Желимо вам успешну и 
плодоносну Нову 2025. годину

Пољопривредна саветодавна 
и стручна служба Београд
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Кажем ја себи 

Шта се ваља иза брда? /5 
   
(Наставак из прошлог броја) 

 
Најавом председника Вучића, да ћемо у 
Србију довести стране универзитете, 
што је по мени, трећи талас  глобализа-
ције (окупације) отвориће се расправа, 
уопште, о нашем образовању. Већ су по-
чели неки да се рогуше, али то није оно 
право. Први петлови имају друге моти-
ве, неће да им се нико меша у њихово 
буњиште. Да је образовање постало об-
ично буњиште код нас, знамо већ дуго. 
Направио га је Стипе Шувар, својом ре-
формом школства где смо изгубили 
школе за мајсторе и ту смо некако гурали 
до сада. Данас, видимо, нема мајстора. 
Смејали смо се пре десетак година када 
је једна баба из Београда, питала где мо-
же да поправи пеглу? Каже, њен унук је 
завршио средњу електротехничку шко-
лу, али њему не сме да повери овај пос-
лић, боји се да га не удари струја.  
Председник Вучић, моли Немце и Швај-
царце око помоћи како да организујемо 
„дуално“ образовање?! Да је питао неког 
комшију, пензионисаног мајстора, све 
би му било јасно. Овако мора сам, да от-
крива топлу воду. Старији Младеновча-
ни знају да је у граду постојала Школа 
ученика у привреди, а у суседној Палан-
ци Гошина индустријска школа. Учени-
ци су имали наставу шест дана у недељи, 
један у школи, а други у фабрици. У 
предузећу су поверени искусним мајсто-
рима, а теоретски део у школи. После 
школовања, њихово знање је било на за-
видном нивоу. Данас тога нема. За време 
школовања, од предузећа су добијали 
ученичку накнадум а потом и стални 
посао. Више пута сам писао и извињавам 
се што понављам. Дипломски рад обућа-
ра био је израда ципела или чизама по 
мери од задатог материјала. Дакле, изла-
зио је са школовања комплетан  квали-
фиковани радник одређене струке. Даља 
надградња, биле су мајсторке школе  зва-
ле су се Школе за висококвалификоване 
раднике, које су стварале будуће посло-
вође у предузећима и припадале су пе-
том степену образовања. Данашње „ду-
ално“ образовање, које се нуди има за 
циљ уско специјализована занимања за 
потребе одређених послодаваца. Да по-
јасним, будући обућар неће знати да на-
прави целу ципелу већ само ђон или са-
ру. Неће моћи нигде самостално да ради 
јер садашњи послодавци не желе конку-
ренцију. Зато би било паметно да те кад-
рове за своје фабрике и школују посло-
давци, као некада „Гоша“ у Паланци а не 
да им држава Србија о свом трошку 
ствара кадрове.  

* * * 
Некада су за своје потребе, фабрике 
обезбеђивале високостручне кадрове 
тако што су давали стипендије  уз оба-
везу да одређени број година раде  у тим 
предузећима. Сада се предлаже друго, да 
их ми школујемо и „поклонимо“ посло-
давцима, заједно са парама, јефтином 
радном снагом, сировинама, енергијом, 
инфраструктуром... Време је да размис-
лимо о томе и о нечему другом. Да ли 
смо мало претерали са универзитетима 
у држави, имајући у обзир број станов-
ника? То много кошта. Које су наше по-
требе? Имамо много „менаџера“ али не-
ма музача крава, водоинсталатера, воза-
ча, варилаца...сви би хтели „леба без мо-
тике“. Слушао сам једног ученог профе-
сора универзитета и ја му верујем када 
каже да су нам довољна два универзи-
тета. Сада имамо у Београду, Новом Саду, 
Крагујевцу, Нишу, Косовској Митровици, 
Новом Пазару, да не причам о оним при-
ватним... извињавам се ако се у међувре-
мену појавио још неки док сам писао 
овај текст. Често стварамо кадрове који 
никоме не требају, а још је горе што смо 
на факултетима као професоре ухлеби-
ли људе који смишљено раде против ин-
тереса ове државе. Изникли на таласима 
Петог октобра, не могу да се зауставе у 
тровању младих идеологијом која им је 
усађена споља, када им је било све дозво-
љено. Позивајући се на уставно право о 
слободи говора и мисли, отворено напа-
дају председника државе и његову поро-
дицу. Дакле, нападају на државу од које 
примају плату. Питам ја себе, када не-
мам кога, колико би остали на послу у 
некој фабрици да су напали не власника 
већ само пословођу? Да се разумемо, ни-
сам ја фан председника Вучића, али га 
поштујем јер он представља моју државу 
изабран на директним изборима од 
већине бирача. Дакле, нападом на пред-
седника, ви сте, господо напали на држа-
ву и мене. Председник  може да вам оп-
рашта, то је његово људско и уставно 
право али ја нећу. (Велики Милош Обре-
новић је говорио: Бог има право да оп-
рашта грехе, ја немам.) Факултети мо-
рају да се очисте од ових, туђих кадрова 
и школство да се реорганизује. Оставимо 
се ми Болоње коју не спроводе ни они 
који су је нама утрпали. Шта значи оно 
спрдање са допунским студијама за зва-
ње мастер? У средњем школству радимо 
по Шувару иако је одавно отишао у ис-
торију. Размислите, коме све ово од-го-
вара и шта се ваља иза брда, кажем ја 
себи.  
 

(Наставиће се) 

Драгослав Жика Обрадовић

Заблуде о 
свињској масти  
Свињска маст је неправедно запостављена 
и упркос некадашњим уверењима добра је 
за наше здравље. Она садржи здраве масне 
киселине које су добре за срце и не утиче 
на килажу ништа више од маслиновог уља. 
Вековима је била незаобилазан дeо домаће 
кухиње, све док уназад неколико деценија 
није стављена под знак питања, због навод-
но штетног утицаја на здравље. Свињска 
маст има око 40 одсто засићених масти, око 
50 одсто мононезасићених масти и око 10 
одсто полинезасићених масти. Већину мо-
нонезасићених масних киселина у свињ-
ској масти чини олеинска киселина, здрава 
масна киселина која је корисна за рад срца 
и која се повезује с ниским нивоом лошег 
холестерола. Занимљиво је да у свињској 
масти има двоструко више олеинске кисе-
лине него у путеру. Масноће из масти има-
ју многе предности и доказано је да су телу 
потребне за обављање свакодневних функ-
ција, али у мањој количини него што се 
кроз прошлост користила. Осим што мас-
ноће из масти помажу у апсорпцији вита-
мина, свињска маст садржи холестерол ко-
ји се у телу под утицајем УВ зрака претвара 
у витамин Д значајан за апсорпцију кал-
цијума. Једите масти како бисте сагоре-
вали масти: Многи сматрају да људи треба 
да уносе масноће животињског порекла јер 
на тај начин сагоревају масне наслаге и гу-
бе килограме. Наравно, свињску маст тре-
бало би конзумирати у умереним количи-
нама, због високе енергетске вредности. 
Препоручује се да масноће чине око 30 од-
сто унетих намирница током дана, од чега 
би један дeо свакако требало да чини свињ-
ска маст. Она показује највећу отпорност 
на високе температуре од свих животињ-
ских и биљних масти и зато је одлична за 
пржење хране. Иако се конзумира умерено 
и на одговарајући начин она је изузетно 
лековита погодна је по здравље и може да 
помогне при оздрављењу. На велику срећу 
маст се данас све више и више користи у 
различите сврхе. Свињска маст садржи ол-
еинску киселину, мононезасићену масну 
киселину која штити срце, кардиоваску-
ларни систем, а такође штити организам и 
од малигних обољења. Поред тога, свињска 
маст садржи и стеаринску киселину, за коју 
је доказано да снижава холестерол. Бакин 
рецепт: Kада су у питању бебе и деца, код 
њих је нарочито проблематичан сув ка-
шаљ, који може чак довести и до напада гу-
шења. Кажу стари, облоге од масти за ка-
шаљ заправо су боље од било ког сирупа за 
кашаљ. Узмите кашичицу свињске масти, 
ставите је на једну салвету и оставите да 
одстоји мало на собној температури. Пре 
спавања ставите детету облогу на груди и 
благо протрљајте, а потом прекријте загре-
јаном крпом или пешкиром. 
 
Mr Ph Биљана Мутавџић
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Фељтон: Век младеновачког фудбала 
 

Утакмице са тимом 
немачког окупатора 
 
У вароши под Космајем радници фабрике џакова осно-
вали су уз помоћ и подршку свог газде Драгомира Ракића 
Спорт клуб ЈУТУ, 4. августа1936. године. За разлику од 
„Војводе Катића”, у коме су фудбал играли углавном мла-
ди људи из грађанско-буржоаске класе, „Јута” је била чис-
то раднички клуб, чији су фудбалери били привржени 
Комунистичкој партији Југославије. Између два клуба из 
истог места владао је здрав спортски ривалитет зачињен 
пријатељством. Првенствене утакмице побуђивале су ве-
лику пажњу Младеновчана. 
Јута је била савршено организован клуб. Имала је огра-
ђено игралиште у близини фабрике џакова, на простору 
између главног пута и речице Велики Луг. Крај једне стра-
не терена биле су изграђене дрвене трибине покривене 
лесонитом. Ту је могло да се смести око 500 гледалаца. 
Газда Ракић је волео спорт, „Јутине” утакмице посматрао 
је из свечане ложе, где је за њега била постављена фотеља. 
Као главни финансијер, био је присан и врло комуника-
тиван човек. Опрему с грбом клуба играчима је доносио 
из иностранства. Просторије „Јуте” налазиле су се у кафа-
ни „Балкан”. Ту су се после тренинга и утакмица окуп-
љали фудбалери уз свој џез ансамбл. У Управном одбору 
налазила се и госпођа Радмила Јовић.Фудбалски клубови 
из Младеновца  Смедеревске Паланке одлучили су да на-
пусте Браничевско-подунавску жупу због великих трош-
кова и да формирају Јасеничку жупу. Скупштина је одр-
жана 12. маја 1938. године у сали младеновачке кафане 
„Таково”. За председника новоосноване жупе изабран је 
Војислав Живковић, шеф Пореске управе, за секретаре су 
наименовани Антоније Никодијевић, чиновник Пореске 
управе и Михаило Миловановић, општински чиновник, 
док је улога благајника припала Светиславу Ковачевићу. 
Одлучено је да седиште жупе буде у Младеновцу, сачи-
њавали су је „Војвода Катић” и „Јута” из Младеновца, Хај-
дук из Кусатка, Јасеница и Грађански из Смедеревске 
Паланке, Обилић из Аранђеловца, Опленац из Тополе и 
Карађорђе из Раче Крагујевачке. 
У априлу 1941, године неустрашиви млади поручник 
југословенске краљевске војске Петар Бајтајић погинуо је 
на свој 22 рођендан, бранећи Младеновац од упада не-
мачких моторизованих снага. Страдали су и његови храб-
ри војници. Варош је окупирана. Изгледало је да ће и јав-
ни, културно-забавни и спортски живот сасвим замрети. 
Али није било тако. И у ратним условима лота је скаку-
тала. Пошто је „Јута” била раднички клуб и имала симпа-
тизере КПЈ, рад јој је био забрањен од окупационих 
власти. 
Младеновачки спорт клуб „Војвода Катић” играо је утак-
мице и у време немачке окупације. Немачки војници и 
официри, у команди места и у блиндираном возу желез-
ничке станице, имали су фудбалски тим. На „Сајмишту”  
су одигране две утакмице с припадницима немачке сол-
датеске. Младеновчани су победили у оба меча, иако су 
играли бојажљиво. Посебно се истакао сигурном игром 
Душан Поповић Попче. На месту центархалфа био је не-

прелазан и задивио је гледаоце високим скоком и одлич-
ном игром главом. Поједини играчи „Војводе Катића”  им-
али су после ових утакмица одређених непријатности. 
Неки су чак позивани и у немачку команду и тамо саслу-
шавани. 
У пролеће 1943. године, чувени БСК, петоструки првак 
Краљевине Југославије, одиграо је на терену „Сајмишта”    
пријатељски сусрет с „Војводом Катићем” пред око хиља-
ду гледалаца. Гости су допутовали са неколико предрат-
них и будућих репрезентативаца: Мркушић, Белеслин, 
Кашанин, Драгићевић, Минда Јовановић, Ваљаревић, 
Божовић, Рајко Митић, Коста Томашевић, Хорватиновић, 
Николић... Супротставили су им се: Ж. Протић, В. Сазда-
новић, Јанковић, Д. Поповић, Петровић, Блажа Митраши-
новић, Ч. Ђорђевић, С. Милетић, Б.Ђорђевић, Козаров, 
Ж.Ђорђевић, Чупић и М.Принцип. 

Заједнички снимак СК „Војводе Катића”  
(светли дресови) и СК „Јуте”, 1940. 

Првенствене утакмице „Војвода Катић” одиграо је у ап-
рилу 1944. године, удругој групи Смедеревског лоптачког 
потсавеза с Јасеницом из Смедеревске Паланке и Синђе-
лићем из Свилајнца., по дуплом бод систему. У Младенов-
цу је 2. августа гостовао Карађорђе из Параћина. резултат 
је гласио 3:3. Последњу утакмицу „Војвода Катић”, под тим 
именом, одиграо је 2. августа 1944. године у Кнежевцу. 

(У следећем броју: Фузија Јединства и Металца) 
 Пише: Милосав Б. Влајић 

* * *  
Рвање 
Међународни турнир за млађе узрасте  
У организацији Рвачког клуба „Љубомир Ивановић Геџа“, Рвач-
ког савеза Србије и РK Београда у Младеновцу је одржан 9. 
Међународни турнир за најмлађе такмичаре у узрасту 7, 9, 11 и 
13 год. На турниру у рвању грчко-римским стилом и рвању за 
девојчице,  учетвовало је 128 такмичара из 8 клубова и екипа из 
Црне Горе. Младеновачки клуб је наступио са 24 такмичара и 
освојио 8 златних, 9 сребрних и 7 бронзаних медаља. За најбољег 
судију проглашен је Лазар Јовановић, најбоља страна екипа је 
екипа Црне Горе, док је за најбољег тренера проглашен Слобо-
дан Сретеновић. 
Младеновачке рваче на турниру одржаном у сали коцачевачке 
ОШ „Живомир Савковић“ предводили су тренери Милош Питу-
лић и Слободан Сретеновић. Признања су добили и  Далибор 
Перовић, Милош Питулић, Дејан Рајић, Павлица Јован, Марко 
Иветић, Немања Томић, Срђан Ђоковић, Ненад Живојиновић, 
Борис Страиновић, Милош Николић, Дејан Драгосавац,Драган 
Дешић, Борис Бошковић, Никола Јовановић, Милош Питулић и 
Младен Kецман.  
Признања су уручили Раде Питулић, председник младеновач-
ког РK „Љубомир Ивановић Геџа” и потпредседник Рвачког 
савеза Београда, Александар Питулић.
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Младеновачке спортске вести 
 

Новогодишњи турнир 
у малом фудбалу 
 

Утакмицом између екипа Алфа Ромео Јанић&Мобил цен-
тар – ОФK Младеновац у понедељак, 23. децембра почео 
је традиционални Новогодишњи турнир у малом фуд-
балу. 
Kад је реч о овој младеновачкој спортској светковини, она 
своје корене вуче од 8. августа 1982. године кад је спорт-
ски садржај Младеновца постао је богатији захваљујући 
Спортском центру јер је тог дана пуштен у рад објекат са 
око 9.000 квадратних метара. У то време један од најфунк-
ционалнијих и најлепших спортских објеката СФРЈ, из-
грађен самодоприносом грађана, захваљујући директору 
Витомиру Прокићу, уреднику „Младеновачких новина“ 
Слободану Станковићу, организатору турнира, као и ре-
дакцији Радио Младеновца постао је тих дана фудбалски 
епицентар Шумадије. 
У спортској хали са 1616 столица на терену 43x20 метара 
организован је први турнир у малом фудбалу који је при-
вукао већу пажњу гледалаца него утакмице младено-
вачких тимова који су се борили за првенствене бодове. 
Лопта се са великог травнатог терена преселила на паркет 
младеновачког Спортског центра што је изазвало неверо-
ватну еуфорију и турнир у малом фудбалу издигло је из-
над свих младеновачких дешавања. 
Финални сусрет између екипа „Kор.Бање“ и „Kариока“ 
која је била састављена од фудбалера ковачевачке Мла-
дости изазвао је незапамћено интересовање публике. Ор-
ганизатори турнира неколико минута пре финала донели 
су одлуку да отворе сва четири улаза на трибине тако да 
је хала подсећала на препуну кутију шибице. Победник 
првог турнира у малом фудбалу одржаном у младеновач-
ком Спортском центру била је екипа Kор.Бање која је 
славила резултатом 2:0. 
Овогодишњи турнир се одржава под покровитељством 
Градске општине Младеновац, а наградни фонд износи 
1.000000 динара. Иако је до жребања пријављено 32 екипе 
у сениорској и 10 у конкуренцији ветерана, како портал 
„Младеновац уживо” сазнаје додате су још две које ће би-
ти смештене у неке од група. 
Резултати првог кола, понедељак, 23. децембар: 
Алфа Ромео Јанић & Мобил центар – ОФK Младеновац 7:4 
Хидро Цаки – Kо то тамо пева  5:1 
Ноле – СИМ Ентеријери (Ђуринци) 0:7 

Централе-премиум пагоде – Ђурђевић транспорт 4:2 
МK тим – Милош електро и Транскоп Поповић  8:4 
ФK Kовачевац – Лужњаци 2:8  
Друге вечери, уторак, 24. децембара Новогодишњег тур-
нира у малом фудбалу нису одиграни сви најављени су-
срети. У утакмицама квалификационог кола по групама 
постигнути су следећи резулта: Ђурђевић транспорт – 
Алфа Ромео Јанић & Мобил центар (Е) 2:9, Алфа Ромео 
Јанић & Мобил центар – Централе-премиум пагоде (Ц) 5:2, 
ГФK Гроцка – Тимотијевић електро (Г) 0:5 (службено), 
АМР Агенција за штете – Златара Трезор (Х) 1:2, Јанићије-
вић & Промокидс – Милош електро и транскоп Поповић 
(Б) 9:0, Печењара код поштара – За њих (Г) 0:5 i Caffe Esco 
Bar – Пекара Мин 5:0. 
У односу на прве две вечери, општа констатација да је тре-
ће донело занимљивије дуеле, а и број присутних на три-
бинама СЦ „Љубомир Ивановић Геџа“ може послужити 
као наговештај да се турнир захуктава, а самим тим и ин-
тересовање је у порасту. 
У среду су постигнути следећи резултати: ОФK Младе-
новац – Другари 0:2, Kубис Kерамика – Фриго систем 3:2, 
Млекара Границе – Борац Амерић 4:0, Kо то тамо пева – 
Млекара Границе 2:12, ФK Kовачевац – ГСП Полет 2:12, 
ГСП Полет – АЦ Булевар 4:3 и Kлуб Code – Јанићијевић & 
Промокидс  4:5. 

У четвртак, 26. децембра играли су: Ми&Ми - Тате и Киза, 
Heat system - Барка, Млађа и другари - Радојевић сервис, 
Recreativo Huelva - Ноле, За њих - Ноле, 25. мај - ATP Pro-
tocol Gym и Централе-премиум-пагоде - OFK Mladenovac.  
Драган Николић Гула 
 
Кошарка 
Младеновац - Риверс БМ 73:82  
Спортски центар Младеновац. Гледалаца: 30. Судије: Ка-
личанин, Јанковић и Толић. 
Још једном су кошаркаши Младеновца поражени на свом 
терену. Изгубили су прву четвртину са 19:15, добили другу 
четвртину са 25:23, а онда, као и обично - стали. Остале 
два четвртине Београђани су добили са 22:18 и 18:15 и од-
нели бодове. После 12. кола КК Младеновац остаје на би-
лансу од само 2 победе и 10 пораза и налази се на десетом 
месту, у конкиренцији 12 екипа. 
У 1. колу Младеновчани у петак, 27. децембра играју про-
тив Астре у Београду од 20,20 сати у Хали Слодес. Про-
тивник има исти биланс као КК Младеновац, налази се 
место испод, па је то, можда прилика за трећу првен-
ствену победу.
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За љубитеље паса 
Смештај штенета (7)  
Шта да псу ставимо као лежаj у кући-
цу? Пиљевина jе одлична подлога за 
лежаj, али и слама. Преко њих можете 
да пребаците ћебе или га пиљевином 
(односно сламом) напуните. WС време-
на на време, подразумева се, замените 
пиљевину или сламу, као и ћебе. Треба 
ли везивати пса? И када? Само ако то 
изузетне околности налажу, вежите пса 
за кућицу, али не дуже од сат-два днев-
но. По мом дубоком уверењу, за везива-
њем многих (мирољубивих) раса паса 
као што су лабрадор или шкотски ов-
чар, па и многи ловни пси, уопште не-
ма потребе. Али свако правило има и 
своj изузетак, па имаjте и ту чињеницу 
у виду. Како обезбедити двориште у 
коме ће наш пас бити потпуно безбе-
дан? 
Када су млади, многи пси су веома ра-
дознали. Зато jе неопходно да псу обез-
бедимо безбедно окружење и осигу-
рамо наш дом на време. Уколико jе реч 
о само jедном делу дворишта или ста-

на, посао ће нам бити мање захтеван. 
Међутим, ако намеравамо да наш љу-
бимац буде потпуно слободан у нашем 
дворишту онда морамо да га прописно 
обезбедимо како не би успео да по-
бегне. 
Иако моj предлог може звучати помало 
сулудо, покушаjмо сада да мало раз-
мишљамо као пас. Односно, ставимо се 
у његову позициjу и размислимо како 
бисмо ми „шмугнули” из свог дворишта 
да бисмо, на тренутак, видели шта се 
догађа са оне друге „забрањене стране”? 

Тек тада ћемо схватити да и неке наj-
мање пукотине у огради или жици, за 
наше штене могу представљати „пут у 
неповрат”, односно у ситуациjе коjи се 
наjчешће завршаваjу трагично по њега! 
Зато се добро сагнимо, погледаjмо ства-
ри и реалност из „штенеће перспекти-
ве” и тек тада кренимо да озбиљно обез-
беђуjемо наше двориште. Каква ограда 
би била довољно сигурна за нашег пса? 
Ниjе много важно од чега jе направ-
љена ограда. Битно jе да jе она чврста и 
jака, али и довољно висока да jе пас не 
може прескочити. То може бити кла-
сична жичана или метална ограда (кр-
оз коjу ће пас моћи да гледа шта се до-
гађа напољу), али и она од цигле или 
дрвених летвица, свеjедно. Важно jе да 
ограда буде висока наjмање метар и по, 
како би обесхрабрила пса коjи, поне-
кад, зна да се попне и уз такву жичану 
ограду и прескочи jе. Бодљикава жица 
на врху или и у дну ограде такође може 
да спречи пса да побегне, али не увек. 
У сваком случаjу, боље jе да ограда буде 
виша, него ниска. 

(наставиће се) 
Душан Мариновић www.natura.rs

Републички завод за статистику објавио је детаљне таблице 
морталитета за Србију, за период од 2021. до 2023. године које 
су показале да је становништво Србије међу европским 
земљама са најкраћим животним веком. Просечни животни 
век у земљама Европске уније у 2022. години био је 80,6 го-
дина, а Србија заостаје за нешто више од 5 година. Према 
анализама за период 2021–2023, очекивани животни век у 
Србији износи 74,8 година, што представља повећање од 0,3 
године у поређењу са подацима из 2010–2011. године. 
Разлика у животном веку између полова је остала иста, па 
жене у просеку живе 5,2 године дуже од мушкараца. Просе-
чан животни век мушкараца износи 72,3 године, док је за 
жене 77,5 година. У односу на период 2010–2012, мушкарци 
су продужили живот за 0,3 године, а жене за 0,4 године. Што 
се тиче очекиваног трајања живота мушкараца, Србија има 
сличне резултате као Мађарска, док је животни век жена 
упоредив с резултатима из Бугарске. 
Особе старости 65 година могу очекивати да ће живети још 
15,2 године у просеку. Kод мушкараца те старости очекивано 
трајање живота је 13,8 година, док жене могу рачунати на 
додатних 16,4 године. 
 
Београдски регион има најповољније резултате 
На регионалном нивоу постоје значајне разлике. У Северно-
банатској области, мушкарци са 65 година имају најкраћи 
очекивани животни век од 12,5 година, док је за жене у тој 
области то 15,4 године. Најдуже се живи у Златиборској об-
ласти, где мушкарци са 65 година могу очекивати још 15 
година живота, док жене у Београдској области предњаче са 
очекиваних 17,2 године. Београдски регион има најповољ-
није резултате с просечним животним веком од 76 година, 
док Војводина бележи најкраћи са 74 године. За новорођен-
чад, најдужи животни век се бележи у Златиборској области, 

са просеком од 76,5 година, док је најкраћи у Северно-
банатској области – око 72,7 година. Ове анализе пред-
стављају кључни демографски алат за истраживање смрт-
ности, али имају примену и у областима као што су епи-
демиологија и актуарство. 
Подаци су припремљени на основу Пописа становништва из 
2022. године и статистике природног кретања становништва 
за 2021, 2022. и 2023. годину, уз примену Бекер-Цојнерове 
методе. 
(Еуправо зато/РЗС) 

* * *  

Димљени шаран, прави посни деликатес  
Прво је потребно набавити жељену количину рибе. Пожељ-
није су масније врсте јер сушењем, месо остаје меко и сочно. 
Рибу очистити од крљушти детаљно опрати. Након тога од-
станити главе и пераја и рибу исећи на парчад. Водите рачу-
на да парчад буду једнаке дебљине да би риба била печена 
у исто време.  
Предност овог начина припреме рибе је тај што нема пр-
жења, а укус рибе и боја јако подсећају на месо других живо-
тиња. Након тога рибу ређати у дубљи лонац. Након првог 
реда рибе следи со. Солити по укусу тако да се риба покрије 
танким слојем соли. Процес поновити док се не искористи 
припремљена риба. Риба, ако су услови добри, треба да стоји 
што дуже, минимум 2 дана. Со извлачи воду из меса и по-
маже процесу сушења меса. Уколико сте претерали са дода-
вањем соли, рибу испрати у води али након овог треба је 
осушити на ваздуху пре димљења. 
Процес димљења рибе је сличан као код меса. Рибу можете 
димити помоћу жара, или ватре. Пожељна је мала количина 
дима због укуса међутим уколико се претера на месу остаје 
гареж, који месу даје горак укус. Ложити неколико ватри, и 
повремено пробати рибу. Циљ је да месо споља има тамну 
боју а да унутра буде црвенскасто. Редовним проверама мо-
же се спречити да риба не постане сува. За ложење идеално 
је користити букова дрва или ћумур.  
Рецепт је забележен код вредног домаћина из Kрушевца, ко-
ји је припремао шарана за посну славу. Рибу послужити уз 
пар кришки лимуна.

Заостајемо за нешто више од 5 година,  
у једном делу земље живи се најдуже   

Срби живе краће од 
житеља остатка Европе!



27. ДЕЦЕМБАР 2024.   /   10

младеновачки ГЛАС

Бојлери су кључни уређаји у домаћинству када је у питању 
штедња електричне енергије. Одржавање оптималне темпера-
туре воде игра важну улогу у смањењу трошкова енергије. Пре-
поручујем вам да подешавање термостата за рад бојлера може 
вам донети двоструко мање трошкове на рачунима! Подесите 
температуру: Смањење температуре на оптималних 50-55 сте-
пени Целзијуса значајно смањује потрошњу електричне енер-
гије, јер ће мање енергије бити потребно да се вода одржи на 
жељеној температури и неће се стварати каменац. 
Искључите бојлер када вам није потребан: Ако немате по-
требу за топлом водом током дужег периода, искључите бојлер. 
Овај једноставан корак може значајно смањити потрошњу стру-
је. Редовно одржавање: Проверите исправности свих делова и 
откривање цурења, побољшава ефикасност рада бојлера и сма-
њује потрошњу енергије. Изолација бојлера: Постављање изо-
лације на бојлер спречава губитак топлоте и смањује потрошњу 
струје, посебно за старе бојлере који могу имати лошу изолацију. 
Употреба тајмера: Инсталација тајмера на бојлер омогућава 
рад само у одређено време када је потребна топла вода. Ово мо-
же значајно смањити потрошњу електричне енергије. Периоди 
када бојлер троши најмање струје обично варирају у зависности 
од модела бојлера и ваших навика коришћења топле воде. Ноћу, 
када је мања потражња за топлом водом, обично је време када 
бојлери троше мање струје. Стога, подешавање тајмера да бојлер 
ра-ди током ових периода може бити ефикасан начин смањења 
потрошње електричне енергије.  
Слободан Илић, мајстор 
 

Зашто цури вода из ауспуха?  
Возачи примећују да им вода понекад цури из ауспуха у ова 
хладна јутра. Ово се дешава чак и у модернијим аутомобилима. 
Зато и не чуди што вода која цури из ауспуха новог (али и ста-
рог) аутомобила може да изазове узнемиреност код власника. 
Забринутост већине корисника аутомобила око присуства воде 
у издувном систему је преувеличана. Kапање воде из ауспуха 
је често природна појава, иако се јавља само када је испуњено 
неколико услова. То може бити и симптом квара мотора, али 
таква ситуација је релативно ретка. Одакле долази вода у из-
дувном систему? Вода из издувне цеви је у извесној мери нус-
појава рада мотора са унутрашњим сагоревањем. Kао што зна-
мо, мотору је поред горива потребан и ваздух, који у ово време 
садржи доста влаге. Приликом сагоревања смеше горива и 
ваздуха долази до реакције која резултира стварањем угљен-
диоксида и низа других једињења, као што су угљен-моноксид, 
азот-оксид и угљоводоници. Међу њима је и вода, која нема где 
да „побегне” осим у ауспух. Напушта систем тек у његовом 

завршном делу, односно на крају издувне цеви. Имајући све ово 
на уму, из издувних гасова вашег аутомобила требало би стално 
да цури вода. Па зашто то није случај? Kада се издувни систем 
загреје, вода једноставно испари и од ње нема видљивог трага. 
Па зашто онда понекад капље из ауспуха? Ово се дешава када 
систем није успео да достигне високу температуру и вода није 
имала времена да испари. Тако вода обично капље из издувне 
цеви аутомобила који се вози на кратке удаљености (мотор не 
достиже радну температуру или то чини само на кратко). Овом 
процесу погодује ниска температура околине, јер ваздух обично 
садржи доста влаге.  
Kако се решити воде из издувног система? Најлакши начин да 
се решите воде из ауспуха је да једноставно одвезете аутомобил 
на дужу вожњу. Довољно да издувни систем достигне потребну 
температура при којој ће вода испарити из њега. Неколико ки-
лометара је обично довољно. Након вожње, вода у ауспуху треба 
да нестане, а из цеви да излазе само издувни гасови. Да ли и 
када ово може бити знак озбиљног квара мотора? Вода у издув-
ном систему такође може бити симптом озбиљнијег квара на 
мотору, међутим овај квар је обично праћен и другим симп-
томима, као што су прекомерни дим из ауспуха или сумњив 
мирис. Они могу бити резултат сагоревања моторног уља или 
оштећења заптивке главе цилиндра, што доводи до уласка рас-
хладне течности у комору за сагоревање.  

Младеновачки Глас у сарадњи са АМС Србије 

 

УНС позива новинаре 
на бесплатну обуку  
Удружење новинара Србије (УНС) позива колегинице и ко-
леге из локалних медија, заинтересоване за извештавање о 
локалним темама да се пријаве на бесплатну интензивну 
обуку за развој и покретање иновативних медијских форми 
у својим срединама. Програм, који је осмишљен да унапреди 
капацитете локалних медија и новинара, трајаће од фебру-
ара до јуна 2025. године. Обухватиће предавања, вежбе и пр-
актичне задатке из области новинарства, дигиталне про-
дукције, медијске етике, пословања на вебу, основа интернет 
оглашавања и маркетинга, нових медијских форми и кому-
никације с публиком…  
Након успешно завршене обуке полазници ће имати прили-
ку да развију своју медијску иницијативу и конкуришу за 
стартап средства за покретање медијског пројекта. Средства 
за реализацију три најбоља предлога обезбедила је Ам-
басада Сједињених Америчких Држава у Србији у оквиру 
пројекта УНС-а „Медијске оазе - Инкубатор за локалне ме-
дије". Полазници ће у току обуке и рада на развијању ме-
дијских иницијатива имати континуирану менторску по-
дршку искусних новинара, професора новинарства Фило-
зофског факултета у Нишу, Факултета политичких наука у 
Београду и Филозофског факултета у Новом Саду, као и ме-
дијских стручњака.  
Коме је обука намењена? На обуку се могу пријавити млади 
новинари који раде у локалним медијима, студенти нови-
нарства и дипломирани новинари који желе да се посвете 
новинарству у својим срединама, као и млади који су заин-
тересовани за информисање о локалним темама.  
Како се пријавити? Да бисте се пријавили на обуку потребно 
је да попуните пријавни формулар  и пошаљете биографију 
до 15. јануара 2025. године, на мејл адресе: 
kristina.kovac@uns.rs и vesna.masalovic@uns.rs. 

Удружење новинара Србије 

Савети мајстора:   

Бојлер највише 
„гута” струју 
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ИЗДАВАЊЕ 
СТАНОВИ - КУЋЕ  

 
ИЗДАЈЕМ кућу 67м2 са гаражом и дво-
риштем од 3 ара у „Тозином воћу”. 500 евра.           

        063/310-205 
 
КУЋЕ, преноћишта, смештаји и собе у 
Младеновцу. Цена по договору.  

063/310-205 
 
ИЗДАЈЕМ једнособан, намештен, стан у 
улици Краља Александра Обреновића 91. 
Станарина 150 евра, депозит 200 евра. 

063/240-303   

СТАНОВИ 
КУПОВИНА-ПРОДАJА 

 
КУПУЈЕМ гарсоњеру или мањи стан. По-
жељно стара градња и нижа спратност. 

064/15-333-85 
 
КУПУЈЕМ гарсоњеру или једнособан или 
једноипособан стан, од власника, без по-
средства агенције.                   064/588-86-69 
 
КУПУЈЕМ стан, од 35-40м2, стара градња, 
грејање, нижа спратност.       064/911-52-35 
 
ПРОДАЈЕМ стан 51м2м ул. Вука Караџића 
број 48/2, приземље. Власник 1/1. 

064/208-10-94 
 
ПРОДАЈЕМ нов стан 59м2м, неусељаван. 
Шумадијска 2Б, први спрат. 

063/8272-636 
 
ПРОДАЈЕМ стан 50м2м, трећи спрат, цент-
рално грејање, насеље „25. мај”. Могућа за-
мена за мањи стан ниже спратности, уз 
доплату.*                       

062/885-44-91 
 
ПРОДАЈЕМ двособан стан 59м2м призем-
ље, центар Младеновца. Цена по договору. 

063/399-163, 063/310-803 
 
ПРОДАЈЕМ стан 50м2 насеље „25. мај”, 4. 
спрат, централно грејање. Могућа замена 
за мањи, ниже спратности. 

064/386-97-69  

КУЋЕ   
ПРОДАЈА - КУПОВИНА  

 
КУЋА 100м2+18м2+гаража и кућа 77м2 са 4 
ара плаца. Комплетна инфраструктура. У 
близини школа, обданиште. Може замена за 
стан у Београду или Младеновцу, уз доп-
лату.      063/8021-979 
 
ПРОДАЈЕМ кућу у Влашком Пољу са 10 ари 
плаца. Градска вода, трофазна струја, по-
моћни објекти, бунар, двотарифно бројило, 
могућност прикључка на гас. Цена на упит. 

064/911-52-35, 065/911-52-35 

ПРОДАЈЕМ-издајем кућу-викендицу 60м2 
са недовршеним поткровљем и великом те-
расом 10х4 м, на плацу 27 ари. Два помоћна 
објекта, градски водовод, бунар са шљивиком 
10 ари са доста смокви и вињага и свих сврста 
воћам 1 ха обрадиве земље. 35.000€. 

011/8321-537, 062/299-703 
 
ПРОДАЈЕМ кућу у Ковачевцу око 220м2, 9 
ари плаца. Градска вода, трофазна струја, 
може и прикључак на гас. Цена по договору. 

064/326-1940 
 
КУПУЈЕМ мању кућу или сеоско домаћин-
ство у околини Младеновца: Село Младено-
вац, Ковачевац, Иванча, Влашка, Пружато-
вац...   064/804-99-86 
 
ПРОДАЈЕМ кућу у Кораћици, 96м2, 30 ари 
плаца. Цена по договору.       064/484-52-04 
  

 ПЛАЦЕВИ 
 
ПРОДАЈЕМ имање од 71 ар у Кораћици, Јо-
виски крај, 1 км од главног пута, власник 1/1. 
Струја, бунар, укњижено. Озидана кућа од 
сипорекса. Цена по ару 500€. 064/167-10-34 
 
ПРОДАЈЕМ плац од 60 ари у Рајковцу, 
б.1583., раван. Вода, гас, улично светло, ау-
тобуска станица. Грађевинска зона, може 
парцелизација.      064/499-1720 
 
ПРОДАЈЕМ њиву или део њиве од 50 ари у 
Малом Пожаревцу у грађевинској зони. У 
близини прикључак за воду, струју и гас. 
Поред пута са тврдом подлогим. Цена по 
договору.     066/930-25-74 
 
ПРОДАЈЕМ плацеве од 5 ари. На плацу гас, 
вода, канализација, струја. Дозвољена град-
ња. Ул. 11. новембра. 

063/256-169, 064/142-94-98 
 
ИЗДАЈЕМ у закуп 4 хектара обрадиве зем-
ље, близу центра Села Младеновца. 

063/282-085 
 
ПРОДАЈЕМ плац од 20 ари у Рајковцу, 50 м 
од окретнице лин. број 3, сунчан. 

061/264-88-49 
 
ПРОДАЈЕМ имање у Kораћици, Јовиски крај, 
испод Kосмаја, око 2 ха са кућом и окућ-
ницом, помоћном зградом, асфалт, струја, 
вода, телефон. Kп.бр. 686 ; 687; 529 и 530 
к.о.Kораћица.  065/8222-605 
 
ПРОДАЈЕМ у Неменикућама плац од 23 ара. 
Плац је из два посебна дела. Грађевинско 
земљиште кп. бр. 2408/5. Викенд зона, мир-
но, пут, струја, вода, гас...         

065/8222-605 
 
ПРОДАЈЕМ 5 ха у Kораћици - Петкајски крај, 
5 км од врха Kосмаја, засад лешника стар 3,5 
година, ограђен, бунар, урађен кап-кап сис-
тем са природним падом.         

065/8222-605 

 Р А З Н О 
 
ИЗДАЈЕМ гаражу за аутомобил са кана-
лом. Може да се користи као као мага-
цински простор. Налази се у Младеновцу, 
Космајска 18, „Кинеска амбасада”. 

064/263-0348 
 
ПАЗИЛА бих старију женску особу и чисти-
ла станове.                               061/182-35-66 
 
ПРОДАЈЕМ балирано сено, мешавина де-
телина и ливадско.              063/782-8-482 
 
КУПУЈЕМ замрзивач од 510 или 410 литар, 
сандучар. 

065/8201-404 
 
ПРОДАЈЕМ ТВ Пионир 130цм, полован, у 
одличном стању - цена по договору; Брач-
ни кревет са душеком, полован, 200х 
160цм - договор; Тросед и кожна фотеља - 
по договору. 060/181-57-22 
 
ПРОДАЈЕМ домаћу ракију, 20 гради и црно 
вино, квалитетно, из Дубоне. 

064/26-82-233, 061/27-042-30 

КУПОН бр. 548 
важи за JЕДАН мали оглас 

Цена огласа без купона 200 дин. 
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младеновачки ГЛАС

МЛАДЕНОВАЧКИ ГЛАС, 11400 Младеновац, Јанка Катића 23   /   FB: Младеновачки ГЛАС  /    e-mail: mladenovackiglas@gmail.com


